

Быстро и без потерь убирать урожай. Повышать темпы заготовки кормов. Пахать зябь круглые сутки



Сев озимых в совхозе «Бачатский». Агрегат Александра Андреевича Конаря, где селянщиками работают Борис Данилов, Геннадий Герасимов и Владимир Аксенов, за три дня засеял 150 гектаров при норме 81.

НА СНИМКЕ: агрегат ведет сев. В овале тракторист А. А. Конарев.

Ранняя зябь — это высокий урожай

Важная роль в комплексе агротехнических мероприятий принадлежит зяби. Опыт показывает, что ранняя и глубокая зябь резко повышает урожай зерновых, пропашных и других сельскохозяйственных культур. Даже нынче, в засушливом году, на ранней зяби урожай выше, чем на поздней или весенней пахоте.

К сожалению, не везде проявляют заботу о будущем урожае. Возьмем совхоз «Родина». В хозяйстве достаточно гусеничных тракторов. Много машин освободилось из-под гороха и ячменя. А вот вспахано зяби на 20 августа только 9 гектаров. Много машин в столь благоприятное время простоят по техническим неисправностям.

Очень плохо пашут зябь в совхозах «Салаирский», «Горскинский». В первом вспахано 75, а во втором 211 гектаров, а в совхозе «Пермяковский», в сельхозартели «Россия» вообще не приступали к этой работе.

Отдельные руководители ссылаются на то, что массы, с которых убраны горох, ячмень, кукуруза, используются под посев ржи. Но это совсем так. Возьмем тот же колхоз «Россия». Посев агротехнические сроки. Это будет залогом получения высокого урожая.

КУДА КРИВАЯ ВЫВЕЗЕТ

Сводка совхоза «Бачатский» говорит о том, что четвертая ферма добилась наилучших успехов. Горох весь убрали, вспахали 300 гектаров зяби, скосили 83 гектара кукурузы. Но как эта работа организована?

На уборке кукурузы занято три комбайна, но ни один не переоборудован на низкий срез.

Наши механизаторы отрегулировали машины так, что от каждого стебля остается не более 7–8 сантиметров. Это не так уж плохо, — старается убедить агроном-полевод фермы тов. Дереза.

Идем на кукурузные плантации. Пожнивных остатков ниже 10 сантиметров нет. Вывод таков: не боятся руководители фермы и кукурузоводы за прибавку урожая кукурузы. А урожай нынче очень низкий. С 83 гектаров заложили 110 центнеров силоса. Здесь ли не дорожит каждым килограммом зеленой массы? Главный инженер совхоза тов. Сергеев даже и речи

не ведет о переоборудовании техники.

На отвозке зеленой массы занято пять автомашин. Шоферы на ночь уезжают домой, в поселок Бачатского разреза, и лишь к 10 часам утра возвращаются обратно. Не все на ферме продумано и с организацией обеда. Одни привозят с собой сумки, а другие уезжают на обед в село. А рядом с посевами кукурузы есть хороший вагончик, где в прошлом году готовили для механизаторов пищу. Что же мешает нынче поступить так же? Такая организация отражается на производительности труда. Более четырех гектаров кукурузы за день комбайнеры не скапывают. Такими темпами придется убирать кукурузу не менее 30 дней.

Не торопятся на четвертой ферме и с уборкой зерновых. Надо подбирать ячмень, который косили обычными сенокосилками, а один комбайн до сих пор находится на ремонте. Чтобы избежать потерь, нужно было бы ус-

тановить под подборщиками граблины, но комбайнеры этого не сделали.

Удивляет на этой ферме и то, что тов. Дереза и управляющий т. Смородинов не знают, какая будет технология уборки на каждой полосе. Где придется убирать раздельно, где направью, где пахать отвально или безотвально, а где только лущить. И это все происходит потому, что руководители фермы не имеют рабочего плана на период уборочных работ.

Зябь здесь как будто пашут неплохо. Трактористы Г. Д. Белобородов, Г. Данчин, П. Аксенов и В. Колыхалов выполняют задание на 120–125 процентов. Но пахоту не выравнивают. На отдельных плугах нет предплужников и борон. Такая ли должна быть культура земледелия, чтобы получить хороший урожай? В погоне за количеством надо строго следить за качеством.

И. ТУЛАСОВ,
В. ИВАНОВ.

В совхозе «Моховский» Дружная шестерка

Это уже пятое место, где групповым методом ведем подборку и обмолот хлебов, — говорит комбайнер Алексей Васильевич Алексенцев.

Нельзя сказать, что это удобно. Но нынешние условия не позволяют, скажем, на одной ферме концентрировано вести уборочные работы. Вот и кочуем.

Шестой день кочуют комбайнеры совхоза «Моховский». За это время они убрали горох почти на всех фермах совхоза, часть ячме-

ни и ржи. На счету комбайнеров Александра Васильевича Нестерова и Федора Бетенкова более 100 гектаров зернобобовых культур. Ненамного отстали от них Алексей Алексенцев, Александр Концнер, Михаил Мартынов и Ермолов Федоров.

И всюду, где бы ни появилась дружная шестерка, она работает с огоньком, показывает пример.

Идет силосование

Автомашины, доверху нагруженные зеленой массой кукурузы, одна за другую то и дело подходят к силосной траншеи. Минута — и самосвал снова идет под погрузку кукурузной массы от комбайна. А в это время тракторист Макаренко вдоль траншеи беспрерывно трамбует массу.

Механизированный отряд шестой фермы четвертый день силосует кукурузу. Работа идет дружно, споро. Комбайнеры Хололов и Скулин ведут комбайны на низком срезе. Здесь заложили десятки тонн силоса из кукурузы. Плохо то, что силосование кукурузы ведется не в смеси с соломой. Тут управляющий фермой т. Максагин допускает явный просчет.

Желанный гость

Часто навещает механизаторов агитатор седьмой фермы Любовь Даниловна Вожева. Каждое ее посещение оставляет глубокий след. «На этот раз, — говорит учтчик-заправщик Антонина Шик, — агитатор рассказала о трудовых делах рабочих совхоза, выпустила «боевой листок».

Прилежно выполняет партийное поручение заведующая Сартаковской библиотекой Л. В. Вожева.

П. ИЛЬИНХ.

Дневник заготовки кормов

на 20 августа

В первой колонке показан процент выполнения плана стогования сена, во второй — силосования.

СОВХОЗЫ:

| | | |
|------------------|------|-----|
| «Салаирский» | 43,7 | 6,4 |
| «Пермяковский» | 32,2 | 6,4 |
| «Карагайлинский» | 40,7 | |
| «Моховский» | 37,9 | 2,2 |
| «Родина» | 37,7 | 0,7 |
| «Трудармейский» | 35,2 | 2,9 |
| «Бачатский» | 14,5 | 2,8 |
| «Рассвет» | 30,4 | 0,6 |
| «Горскинский» | 28,7 | 1,2 |

КОЛХОЗЫ:

| | | |
|------------------|------|-----|
| «Сибирь» | 41,4 | — |
| «Россия» | 31,3 | — |
| «Кузбасс» | 28,4 | |
| Им. 21 партъезда | 25,5 | — |
| «Правда» | 25,8 | |
| Им. Ильича | 19,2 | — |
| По управлению | 31,6 | 1,7 |

По данным на 20 августа в совхозах и колхозах застоговано сена на 18 475 тонн — 31,6 процента и заложено силоса из естественных трав 8600 тонн.

Очень плохо вел заготовку грубых кормов в эту пятницу совхоз «Моховский». За это время здесь дали прирост к плану всего-навсего 4,1 процента, а «Бачатский» — 1,2 процента.

По оперативным данным на 15 августа в колхозе «Россия» план стогования сена был выполнен на 31 процент, а на 20 августа увеличение составило только 0,3 процента.

Руководители этих хозяйств могут возразить, что были неправильно поданы сведения (за это тоже надо отвечать). Но отставание по кормодобыванию продолжается в многих хозяйствах. Помимо навеса 4,1 процента, а «Бачатский» — 1,2 процента.

Руководители этих хозяйств могут возразить, что были неправильно поданы сведения (за это тоже надо отвечать). Но отставание по кормодобыванию продолжается в многих хозяйствах. Помимо навеса 4,1 процента, а «Бачатский» — 1,2 процента.

Тракторы подвели

Ровное поле, 43 га. Кое-где стоят копны зеленки, а вокруг пасутся коровы, лошади, телята.

Под их ногами лежат полусгнившие неубранные валки зеленки. На другой стороне совсем неубранной и не сгребенной травы.

Скирдование проведено кое-как. Под ногами животных 1–2 тонны хорошего корма. Но он пропадает. Это мало беспокоит управляющего второй фермой совхоза «Карагайлинский» т. Рузева В. Н. (который редко бывает трезвый) и бригадира полеводства т. Муздакова Н. Г.

Руководители фермы решили исправить «кошмарку» и намеревались послать тракторы и переплывать поле. Но техника подвела: на ходу не оказалось ни одного трактора. Поэтому пришлось пассти скот.

За такую бесхозяйственность руководители фермы должны держать ответ.

А. ЛЕКСУНИН.

— ◎ —

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 августа в большом зале Дома культуры железнодорожников созывается совещание учителей. На него приглашаются, кроме учителей, председатели сельсоветов и председатели родительских комитетов.

Началась уборка кукурузы. Сигналы поступают о больших простоях комбайнов: то из-за отсутствия транспорта, то из-за поломок. Кое-где силосуют кукурузу не в смеси с соломой,

История одного мыльного пузыря

У лжи короткие ноги, да длинный язык. Любит она рядиться в одежду правды. Родившись в темном закоулке души, она бьет себя кулаками в грудь и кликушествует на всех перекрестках:

— Люди добрые! Я говорю истинную правду и во имя ее требую, чтобы меня выслушали и восстановили справедливость.

Люди выслушивали. У них настолько развито чувство справедливости, что они, не дав себе труда разобраться в подделке под правду, возмущаются. А лжец, приободренный тем, что создано общественное мнение в таком духе, в каком ему хотелось, продолжает мутить воду. Снова с поднятым забралом бросается в наступление:

— Ну, погодите же, вы у меня еще не так поплыщете! — грозится он тем, на кого сердит и кого уже в глазах односельчан оклеял. Всю свою жгучую ложь изливает на бумагу и шлет во все концы, во все инстанции послания, взывающие о помощи. Расчет у него прост. У нас, в советской стране, за каждой жалобой видят человека. Значит, если написать пожалобнее, придет комиссия, за которой другая, третья. Будут идти проверки. Лжец знает, что все его измышления под лучами правды лопнут, как мыльный пузырь. Но он, как говорят, не лыком шит. Все же проверка для тех людей, которых он пытается очернить, — неприятное дело, треволнения, первотрепка. Ходят они злые, сон им не в сон, еда не еда, работа из рук валится. Морально они подавлены. Видя это, лжец радуется:

— Эко я вас извел. Погодите, то ли еще будет! Я вот напишу в энную инстанцию.

На что же в конце концов надеется лжец? Да на безнаказанность. Знает, что за проверками будет забыто о том, кто породил клевету. И в результате — люди измучены, а с него, как с гуси вода, взятки гладки.

Что побудило встать на путь лжи Анастасию Майорову — жительницу села Трудармейского — сейчас, когда закончились разбирательство ее навета, сказать нетрудно. Это — зависть. Видела Майорова, что ее соседи Фадеевы живут материально крепче ее. И дом у них получше, и обстановка в доме есть, и всякая живность. Знала Майорова, что недло живет и Наталья Тимошенко. Как ржа железо, зависть ела душу, не давала покоя. Узнала Майорова, что Роза Фадеева получает пенсию по инвалидности, и света не взвидела:

— Как?! Такая молодая и инвалид! Нет, это уж слишком. Дома-то она работает. Это я так не оставлю.

И, окунув перо в чернильницу, Майорова ринулась в бой. Так появилась на свет жалоба председателю Беловского райисполкома, суть которой сводилась к следующему:

«Прошу вашего вмешательства.

Гражданка Роза Фадеева, рожденная 1929 года, проживающая на станции Трудармейская, переулок Трудармейский, нигде не работает и сейчас не работает, стажа никакого не имеет, инвалидности тоже, а пенсию получает. На каких основаниях — неизвестно».

А вот что писала она о гражданине Наталье Тимошенко. «Живет она (Тимошенко) одна душой, в хозяйстве имеет избу, корову, телку по второму году, два поросенка, птицу. Работает ей некогда, а пенсию получает. За что — не знаю. Сами здоровья».

Правда, чуть пониже Майорова объясняет, что пенсию Тимошенко получает за мужа, который работал в МТС молотобойцем и скропостижно умер.

В райсовете жалобу Майоровой взяли во внимание, проверили ее, и оказалось, что Фадеева и Тимо-

На морально-этические темы

шленко пенсию получают законно. Первая — по инвалидности, вторая — за умершего кормильца. Об этом и было сообщено Майоровой.

Вы думаете, она успокоилась? Не тут-то было. Она, как и ранее писала в письме к председателю райсовета, стала жаловаться и в облисполком, и дальше. Коротко говоря, пошла писать губерния.

От писали ее стало тесно и работникам райсовета, и тем, на кого она жаловалась. В каждом своем письме она, встав в позу правдоискателя, вещала:

— Вот моя правда — это правда, а правда других — ничего не стоящая мелочь, которая и внимания-то не заслуживает.

Все люди у нее, как у гоголевского Собакевича (пусть читатель простит нам такое грубое сравнение), разложены по полочкам. В письме в Бюро жалоб Президиума Верховного Совета СССР она пишет: «Пришел ответ от заместителя председателя Беловского райисполкома т. Поплавова. Он отвечает, что моя жалоба необоснована. А кто же все-таки проверял и кто кого спросил? Проверял первый раз т. Завражин, который любит выпить, был у них (читай у Фадеевой и Тимошенко) не раз. Завражин — пенсионер заслуженный. У него нет обеих рук. Но доверять ему нельзя такие вещи».

Хорошо. Завражину нельзя. А кому можно? Видимо, тем, кто знал Фадееву по работе.

И вот мы собрали их, людей бок о бок с которыми работала в свое время Фадеева. Пришли механик по сельхозмашинам совхоза «Трудармейский» Михаил Федорович Баранов, комбайнеры Степан Алексеевич Липатов, Василий Максимович Чернов, кладовщик совхоза Марфа Корнеевна

Журавлева, домохозяйка Пелагея Тимофеевна Кадикова, общественный инспектор по пенсионным делам райсовета по Трудармейскому сельсовету Василий Иванович Завражин. Люди, несмотря на занятость, пришли по первому зову для того, чтобы восстановить справедливость. Пришли и те, на кого жаловалась Майорова — Роза Осиповна Фадеева и Наталья Ивановна Тимошенко. Заставила ждать себя сама жалобщница, Анастасия Майорова.

— Если надо, пусть приедут ко мне и спросят. Мне некогда, — заявила она в первый раз, когда за нее послали людей. Ей никогда, у готовка грибов.

Она явилась только после того, как за нее сходили еще раз. И разбирательство началось. На сей раз при всех свидетелях, а не секретно, как это уверяла в одной из своих жалоб Майорова. Сведения Юрия рассказали людям, зачем они приехали в сельхоз. Была зачитана жалоба Майоровой. А после каждый из присутствующих говорил то, что он знал о трудовой деятельности Фадеевой и о Тимошенко. Оказалось, что Фадеева, начиная с 1946 по 1948 год училась в ремесленном училище, а с июля 1948 года по 28 ноября 1950 года работала в г. Киселевске на машиностроительном заводе. Рассчиталась она с завода потому, что вышла замуж. С 1951 по 1953 год ч. позднее, в 1958—59 годах сезонно работала штурвальной на комбайне. Последнее подтверждал и Липатов, и Чернов, и Журавлева, и Баранов. Трое первых в разное время работали вместе с ней в одной бригаде. Баранов встречал Фадееву на ремонте комбайнов.

— Неправда. Молчи, молчи, молчи! — перебивала каждого присутствующего Майорова. — Липатов и Чернов пьянствуют вместе с Фадеевыми.

— Не пьянстваем, а выпиваем иногда по праздникам, — поправляет ее Чернов. — Но это не имеет никакого отношения к делу. Фадеева работала.

К утверждению Чернова и Липатова можно было еще отнести настороженно. Как-никак дружат люди с Фадеевыми. А чего иной раз ради дружбы человек не сделает? Но вот Журавлева. Она с Фадеевой не дружит, в родстве не состоит. Ей-то верить можно.

— И как вам не стыдно, Майоровать, — возмущалась она. — Вы вот говорите, что Фадеева не работала, а я с нее не только в одной квартире в Карагайле жила во время уборки урожая. Вместе штурвалили в 1953 и в 1959 годах.

Оскакла Майорова и на Тимошенко. Наталья Тимошенко — инвалид третьей группы, пенсию получает правильно. О том, что и Фадеева и Тимошенко серьезно больны, говорила главврач Трудармейской больницы тов. Папай.

Целых полдня драгоценного времени затратили десять человек для того, чтобы клевета, как мыльный пузырь, лопнула. Целых полдня доказывали они Майоровой, что каждый пункт любой ее жалобы — это досужий вымысел. И... не доказали.

— Да разве правду найдешь! — кричала она. — Нет на свете правды.

Уходила она из сельсовета и разоблаченной как клеветница, и раздраженной. Вид ее говорил: «Ну, погодите же, я и на вас упрашу-найду, напишу куда следует».

И напишет. Такой уж человек. А не пора ли общественности совхоза «Трудармейский» оградить честных людей от клеветы Майоровой?

М. ТРОФИМОВ.

23 августа — день освобождения Румынии от фашистского ига (1944), национальный праздник румынского народа



РУМЫНСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА. Избавив женщину от прежнего неравноправного положения, народная власть обеспечила ей широкие возможности для применения творческих способностей. Женщины получили доступ ко всем видам образования и в настоящее время в народном хозяйстве из общего числа работников со средним образованием они составляют 42, а с высшим — 32 процента. Женщины успешно овладевают профессиями, которые прежде считались доступными только мужчинам.

НА СНИМКЕ: студенты на занятиях ветеринарного факультета в Бухаресте.

Фото Аджерпресс — ТАСС.

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

СРЕДА, 21 августа

11.00 «Большая олимпиада». Документальный фильм. II серия. 11.55 «Оправдан за недостаточностью улик». Художественный фильм. 19.00 Для старшеклассников. Рассказы о музыке. 19.40 Телевизионные новости. 19.55 «Большая олимпиада». Документальный фильм. II серия. 20.50 «Оправдан за недостаточностью улик». Художественный фильм.

ЧЕТВЕРГ, 22 августа

19.00 Телевизионные новости. 19.15 «Из жизни семьи Лубяко». Документальный фильм. 19.35 В мире науки. «Прогулка по звездному небу». Передача вторая. 19.50 «Есть в океане земля». Документальный фильм. 20.05 «День без вечера». Художественный фильм. 21.30 Музикальный словарь.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Беловское агентство Союзпечати приступило к приему заявок на бюджетную подписку на 1964 год для служебного и коллективного пользования. Заявки должны представляться раздельно для мест коллективного и служебного пользования.

Для оформления подписки необходимо представить в Союзпечати только форменные заявки в двух экземплярах, которые имеются в Союзпечати.

Для оформления бюджетной подписки установлен лимитный перечень, с которым можно ознакомиться в Союзпечати.

Последний срок представления заявок — 30 сентября, после чего заявки рассмотрены не будут.

Адрес агентства Союзпечати: гор. Белово, ул. Советская, 1.

Гурьевскому лесхозу требуется пилорамщик. Оплата труда сдельная.

Обращаться с 8 часов утра до 17 часов вечера по адресу г. Гурьевск, пер. Лесной, 7. Лесхоз.

Дирекция.

Кравцова Нина Николаевна, проживающая в г. Белово, Колмогоровский жилпоселок, ул. Колмогоровская, 28, кв. 29, возбуждается дело о расторжении брака с Алексеенко Валентином Александровичем, проживающим в г. Копейске, Челябинской области, ул. Ленина, 27, кв. 16.

Дело будет слушаться в народном суде г. Белова.

Метенков Эдуард Сергеевич, проживающий в г. Белово, ГРЭС, ул. Ильича, 1а, кв. 5, возбуждается дело о расторжении брака с Метенковой Эллой Вильгельмовной, проживающей в г. Белово, ГРЭС, ул. Ильича, 1а, кв. 5.

Дело будет слушаться в народном суде гор. Белова.

Соколенко Галина Сергеевна, проживающая в г. Саланре, пер. Горняцкий, 27, возбуждается дело о расторжении брака с Соколенко Григорием Константиновичем, проживающим в Новосибирской обл., гор. Купино, ул. Сенная, 15.

Дело будет слушаться в народном суде г. Гурьевска.

Серебренникова Любовь Леонтьевна, проживающая в г. Белово, Бабанаково, ул. Володарского, 92а, возбуждается дело о рас-

торжении брака с Серебренниковым Александром Михайловичем.

Дело будет слушаться в народном суде г. Кемерова.



БУХАРЕСТ. Квартал жилых домов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Белово, улица Тельмана, дом № 1. Телефоны: редактора — 4-03, отдела партийной жизни, ответственного секретаря — 2-25, отдела сельского хозяйства и отдела культуры — 4-02, бухгалтерии — 4-44.